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EXAMEN
ELECTRONIQUE ANALOGIQUE & NUMERIQUE

Exercicen®1

On consideére le schéma fonctionnel suivant :

G est une grandeur complexe, K et p sont des réels : K=2 et p=10.

2.1.Exprimer 5 en fonction de d et de &.
2.2 En déduire S en fonction de E et de d sous la forme S= EIL +H E'Q :

2.3.Exprimer H; et Hy en fonctionde K, G et .

On considére maintenant d=0 et G = avec e =10rad/s.
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2.4 Représenter sur votre copie le diagramme asymptotique de ]Q_! 4B (préciser le gain et la
pulsation de coupure sur le diagramme). Préciser le type de filtrage que réalise ce
systéme.

2.5.Déterminer [’expression de Hy == en fonction de K, o, w¢ et p.
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2.6.Représenter sur votre copie le diagramme asymptotique de Hygp (préciser le gain et la
pulsation de coupure sur le diagramme).

2.7.En déduire I’influence de la contre-réaction sur le gain et la bande-passante d’un systéme
en boucle fermeée.

2.8.Citer d’autres propriétés de la boucle fermeée.
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1.1.Déterminer C(j.o) et I'exprimer sous la forme : Cj.o)=K. en precisant

1+ jwo12
’expression de K, T, et T, en fonction de R, R, et C,.
1.2.Donner I’expression de K en fonction de t, et t,.
1.3.Soient R, = 0,9 MQ, R, =0,1 MQet C, = 1,111 pF. Calculer les valeurs de K, 1, et 1,.
On définit C(jw)= pc(w) 19C@)
1.4 Préciser les expressions de pc(w@) et de 8¢ (m) en fonction de K, 7, et Ty et de ®.

Etude de po(w)

1.5.Représenter sur votre copie le diagramme asymptotique des trois transmittances suivantes

Co =K, §|(jm}=l+j.m::1, Qz{j.m]=,—.
1+ j@.17

1.6.En déduire le diagramme asymptotique de pC4g-

Etude de 6¢(w)

1.7.Représenter simplement sur votre copie la courbe de 8 () en fonction de ®
(représenter les phases des numérateur et dénominateur de C(j.®) puis leur somme).
dlarctan(u)] 1
dow I+u?

)-

1.8.Montrer par le calcul que 8¢ (@) présente un maximum (

1.9 Déterminer ®Omax €t Bmax -

Conclusion

1.10. Comment nomme t’on ce type de filtre : passe-bas, passe-haut, passe-bande ou
déphaseur ? Justifier votre réponse !
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1 . Précisez si ce circuit correspond  un compteur ou i un décompteur. Pourquoi ?

2 . Précisez si ce circuit est un compteur (ou décompteur) synchrone ou asynchrone. Pourquoi
?

3 . Pourquoi a t'on placé J = K = 1 pour chaque bascule J-K constituant le compteur (ou
décompteur) ?

4 . Analysez son fonctionnement en tragant les formes d'ondes de I'horloge, des sorties des

bascules du compteur (ou décompteur) Q,, Qg. Q¢ Qp sans tenir compte de I'influence de la
porte logique sur le déroulement du cycle. Déterminez le cycle de comptage (ou de

décomptage) de ce compteur (ou décompteur).

4. Sur le méme dessin que précédemment, analysez le fonctionnement du compteur (ou
décompteur) en tenant compte de I'influence de la porte OU sur le déroulement du cycle.
Représenter sur le méme chronogramme la sortie de la porte OU. Déterminez le (ou les)
cycle(s) de comptage (ou de décomptage) modifié de ce compteur (ou décompteur).

Exercice n° 4

On souhaite réaliser un compteur synchrone a l'aide de bascules J-K active sur front
descendant qui dénombre la séquence suivante : 000, 111, 011, 101, 001, 000 etc. Les etats
indésirables de ce compteur auront comme état suivant 000.

1. Rappelez la table de transition d’une bascule J-K (les valeurs de J et K lorsque I'on
souhaite une évolution de la sortie de la bascule d"un état vers un autre).

2. Précisez le nombre de bascules J-K nécessaire a la réalisation de ce compteur.

3. Déterminez la table de vérité de ce compteur synchrone (déterminez les valeurs des J et K
des différentes bascules lors du passage d’un état du compteur vers un autre).
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4. A D'aide de tables de Karnaugh, simplifiez les expressions des J et K des différentes
bascules.

5. Dessinez le logigramme de ce compteur synchrone.



